	Учитель
	Мартьянова Ю.А.

	Предмет
	Профессионально-трудовое обучение, сельскохозяйственный труд

	Класс, 

кол-во человек
	8-9 классы
14 человек

	Тема
	 Знатоки сельского хозяйства

	Форма урока
	Внеклассное занятие

	Тип урока
	Закрепление полученных знаний

	Цель урока
	Создать условия для обобщения и закрепления знаний об профессиональных отраслях сельского хозяйства;

	Задачи урока
	-способствовать закреплению знаний о профессиях сельского хозяйства; 

-коррекция зрительного и слухового внимания на основе выполнения коррекционного задания;
- воспитание положительной мотивации к изучаемому предмету.

	Формируемые БУД
	Личностные: уважительно и бережно относиться к людям труда и результатам их деятельности; 
Регулятивные: умение принимать и сохранять цели и задачи решения типовых учебных и практических задач, осуществлять коллективный поиск средств их осуществления; 
Познавательные: дифференцированно воспринимать окружающий мир, его временно-пространственную организацию;
Коммуникативные: вступать и поддерживать коммуникацию в разных ситуациях социального взаимодействия (учебных, трудовых, бытовых и др.)
Предметные: правильно называть сельскохозяйственные профессии, знать суть выполняемых работ в данных сельскохозяйственных профессиях.

	Оборудование
	Презентация, коррекционно-развивающие задания и дидактические материалы (задание «Путь от зернышка до хлеба», «перепутанные буквы», жетоны, эмблемы, инструменты (лопата, лейка), костюмы гномов, новогодние колпачки, пазлы, дипломы и грамоты, волшебный мешок, овощи и фрукты

	Планируемые результаты
	Знать: основные виды сельскохозяйственных профессий.
Уметь: самостоятельно применять полученные знания в самостоятельной жизни.


	Этапы занятия (время, цель)
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Вводная часть.

Организационный момент ( 5-7 мин)

Цель: включение учащихся в учебную деятельность на личностно значимом уровне, создание условий для формулирования детьми цели урока
-коррекционное задание (перепутанные буквы);

-представление команд;

Актуализация знаний (мин)
Цель: выведение проблемного вопроса на основе имеющихся знаний учащихся
-игра «Азбука профессий»;


	 Здравствуйте, ребята! Я рада приветствовать всех присутствующих на нашей квест-игре, которая посвящена сельскохозяйственному труду, а как она называется вы узнаете, если выполните задание.

Мне нужны 2 помощника (из каждой команды вызвать по 1 человеку).

Посмотрите, на доске перепутались цифры. Нужно расставить их в правильном порядке и собрать фразу. (Буквы перевернуты к доске на них цифры).

Слайд 2

Итак, ребята, прочитаем название игры «Знатоки сельского хозяйства». 
Во время игры вы посетите 4 станции, где вам предстоит выполнить задания. Сегодня мы проверим ваши знания по сельскохозяйственному труду и определим победителей.   
Участвовать в игре будут две команды Команда «Агрономы» и команда «Фермеры».

Командам было дано задание: придумать девиз, выбрать капитана команды. (Эмблемы на участников одеты заранее).

Капитаны команд, представьте свои команды.

Мы Агрономы нашей школы,
Всегда к работе мы готовы,
Трудности нас не пугают,
Сильнее делают и закаляют!

Мы фермеры трудолюбивые,

 Молодые и перспективные.
Любим мы свою работу,
Даже трудимся в субботу
Оценивать ваши ответы будет жюри, за верные ответы команды будут получать жетоны. Та команда, которая заработает большее количество жетонов и соберет из них фразу, будет «Знатоком сельского хозяйства». 

Но прежде, чем начать игру, мы должны решить, какая команда будет отвечать первой. 

Слайд3.

Я предлагаю вам игру-разминку «Азбука профессий».  

Ребята, а знаете ли вы, что такое профессия?

Профессия – род занятий, вид трудовой деятельности, требующий определенной подготовки, наличия необходимых знаний, умений, навыков, которые мы приобретаем в результате специального обучения или на практике.

Я зачитываю вопрос-загадку, а вы по описанию угадываете и называете профессию, кто первый поднимет руку, тот и отвечает. Команда, отгадавшая большее количество загадок, получает право отвечать первой.

Слайд 4-5.

Занят важной он работой.
 Урожай – его забота. 
 Чтоб сумели уродиться рожь, овёс или пшеница. 
 Он науку изучил. 
 Землю — словно приручил.
 Знает он, когда сажать,
 сеять как и убирать. (Агроном)

Слайд 6-7.
На тех руках всегда мозоли
Кто боронит и сеет в поле
И даже там, где склон горист,
Кто пашет землю? (Тракторист)
 Слайд 8-9.

Кабачки и баклажаны,
огурцы и помидоры,
собирают утром рано,
нам нужны так эти сборы.
Той продукцией весь год
кормит нас…(Овощевод)
 Слайд 10-11.

Он в саду прививку сделал –
Больше яблок вкусных, спелых
Получаем каждый год.
Кто он, дети? (Садовод)

Слайд 11-12.

Когда ты смог без суеты
На грядке вырастить цветы,
Профессий много, эту вот,
Как называют? (Цветовод)
Молодцы, ребята, вы отгадали все профессии правильно.

Слово жюри (выбираем, какая команда отвечает первой)

Итак, мы начинаем игру.
	-выполняют задание;

-представляют команды;

-отгадывают профессии;

	Основная часть

 (20-25 мин).

Цели: обобщить и систематизировать знания обучающихся по изученному материалу 
-станция «садоводы»;

-отгадывание загадок;

-станция «Овощеводы»;

-танец инсценировка;

-задание;
-проверка задания;

-игра «Овощные жмурки»;

-станция «Полеводы»;

-загадки;

-дидактическая игра «От зернышка до хлеба»;

	Слайд 14.

Станция «Садоводы».

Ребята, кого называют садоводами?

Ответы. Садоводы занимаются выращиванием растений: яблони, груши, вишни, сливы, смородины, малины.  

Как называется отрасль растениеводства занимающаяся возделыванием многолетних плодовых или ягодных культур для  получения фруктов, ягод и орехов?                                                 

Ответы. Садоводство. 

Давайте проверим хорошие ли, вы садоводы? 

Отгадайте загадки:                     

 Слайды 15-21.

1.Фрукт на ощупь бархатный.
Ароматный, сахарный.
Ты съешь его и посмотри –
Большая косточка внутри! (Персик)

2.Круглое, румяное,
Я расту на ветке.
Любят меня взрослые,
Любят меня детки. (Яблоко)
3.Фрукт похож на неваляшку.
Носит желтую рубашку.
Тишину в саду нарушив,
С дерева упала ... (Груша)
4.Летом в платьице зеленом.
А по осени-в лиловом.
Ароматна и красива.
Узнаете? Это…(Слива)
5.Грушевидный крупный плод,
Он на дереве растёт.
И не кислый, и не сладкий,
С косточкой большою гладкой.
Если подкрепиться надо –
Нас накормит …(Авокадо)
6.Надорвали край рубашки,
Вниз посыпались стекляшки.
Не собрать их всех назад.
Что за плод такой? (Гранат)

7.Он оранжевый и сочный,                          

Любит Новый год.
Посмотри под елку-точно,
Он в подарках ждет!
Этот рыжий господин 
Вкусный, сладкий… (Мандарин)
Молодцы, ребята. А знаете ли вы, как можно сохранить фрукты на зиму?                                            Ответ: положить на хранение в хранилище, сделать компот, сок, заморозить и посушить, сварить варенье, джем.

(Команда, отгадавшая большее количество загадок, получает жетон.)

Слайд 22.

Станция «Овощеводы».

Ребята, я хочу рассказать вам, ребята, историю про маленьких сказочных человечков – гномов, которые жили в сказочном городе и которые очень любили вкусно поесть. Ели они исключительно полезную пищу-овощи. Вот решили гномики вырастить овощи сами. Но у них почему-то ничего не получилось. Давайте поможем гномам. 

Слайд 23-24.

Инсценировка-танец под музыку. 

Внимание, задание. Вам необходимо найти ошибки в работе гномов. 

Раздать листочки с текстом командам. Исправить ошибки письменно.
Слайд 25.
«Осенью посадили гномы семена в песок, полили их ледяной водичкой, утоптали грядки ножками, чтобы разные жуки и червяки не ползали, грядки не портили, семена не ели. Сели и ждут, а овощи что-то не растут. Как вы думаете, почему не росли овощи?» 

Командам на подготовку 1 мин.
Зачитать еще раз текст.

Через минуту отвечают.
Давайте проверим, все ли ошибки, ребята, вы нашли.
Зачитать еще раз текст.

«Осенью посадили гномы семена в песок, полили их ледяной водичкой, утоптали грядки ножками, чтобы разные жуки и червяки не ползали, грядки не портили, семена не ели. Сели и ждут, а овощи что-то не растут. Как вы думаете, почему не росли овощи?» 
Слайд 26.
- Семена овощей сажают весной, а осенью - убирают урожай.

- Семена сажают в плодородную почву, удобренную перегноем и другими удобрениями.

- Червяки и некоторые другие насекомые рыхлят землю. Этим они приносят пользу, их уничтожать нельзя.

- Грядки лучше поливать тёплой водой, тогда семена быстрее прорастут.

- Летом надо ухаживать за посевами, прореживать, пропалывать, а не сидеть на лавочке.

Пока жюри подводит итоги, мы с вами поиграем в игру, которая называется  

Игра «Овощные жмурки». 

Каждый участник команды, закрыв глаза, нащупывает овощ, вытаскивает его из нашего волшебного мешка и называет его. Но должна вас предупредить, что в мешочке не только овощи, чтобы вас запутать я положила туда еще и фрукты. Та команда, которая наберет больше правильных ответов получит дополнительный жетон. Что же, желаем вам удачи.

Слайд 27.

Станция «Полеводы»

Ребята, вы на станции, которая называется «Полеводы». А кто такие полеводы?                                                                                                      Ответы. Полеводы – люди, профессия которых связана с выращиванием растений в поле. 
Сегодня будем говорить о полевых культурах, а о каких, для этого вам необходимо отгадать загадки, кто знает ответ, понимает руку.

Загадки.

В поле росла,
Под жерновом была,
Из печки на стол
Караваем пришла. (Пшеница)
Две недели зеленится,
Две недели колосится,
Две недели отцветает,
Две недели наливает,
Две недели подсыхает. (Рожь)

А вот этот злак похож,
На пшеницу и на рожь.
Но в колоске один цветок,
Будь внимательней, дружок! (Ячмень)
Стебель рос без волос,
А серёжками оброс.
Потом сняли серьги эти,
Наварили каши детям. (Овес)
 
В огороде вырастала,
Русы косы заплетала.
И в зеленые косынки,
Прячет зёрна – золотинки. (Кукуруза)

В теплую землю уйду,
Колосом к солнцу взойду.
В нем таких, как я –
Целая семья. (Зерно)
Ребята, что объединяет эти растения?            

Ответы. Это зерновые злаковые культуры.

С древних времён злаки были одним из основных продуктов питания человека. Неудивительно, ведь они хорошо утоляют голод, обладают полезными свойствами и позволяют приготовить вкусные блюда!

Но чтобы вырастить и получить урожай злаковых культур, нужно выполнить ряд работ.

Слайд28.

Дидактическая игра: «Путь от зернышка до хлеба».

Разложите картинки в правильной последовательности, т.е. путь от зернышка до хлеба.

На выполнение задания вам отведено 1 минуту.

Сдать работы жюри, проверить себя.

Слайды 29-33.

Пашут землю, сеют зерно, убирают урожай, хранят зерно в зернохранилищах, пекут хлеб.

Ребята, все правильно разложили картинки? Молодцы. 

Команда, верно, выполнившая задание, получает жетон. 
	-отвечают на вопросы;

-отгадывают загадки;
-отвечают на вопросы;

-выполняют задание;

-поверяют задание;

-играют в игру;

-отгадывают загадки;

-отвечают на вопросы;

-играют в игру;

	Физминутка 
(3-5 мин)

Цель:

снятие утомления через физическое напряжение
	Ребята, а какой у нас скоро наступит праздник? Правильно, волшебный праздник-новый год.

Я предлагаю вам немного отдохнуть и станцевать новогодний флешмоб.

Слайд 34. 

Физминутка: танец-флешмоб (одеть новогодние колпачки).
	Выполняют упражнения под музыкальное сопровождение (видеоклип «Новый год настаёт…»

	-станция «Цветоводы»;
-задание «Цветы в сказках»;

	Слайд35. 

Станция «Цветоводы».

Цветы – всегда покоряют человеческое сердце. Они с нами на протяжении всей нашей жизни, в дни радости и в дни печали. Цветы всегда помогают нам выразить свои чувства и настроение, вдохновляют на создание восхитительных картин и стихов, они являются непременным атрибутом практически любого праздника. Многообразие цветов потрясают наше воображение. Крохотные и огромные, белые и разноцветные, цветы всегда радуют человеческий глаз и душу. Давайте вспомним и проверим ваши знания о цветах.     

Слайды 36.

 Задание «Цветы в сказках».
Вам необходимо ответить правильно на сказочные вопросы.  

Слайды 37-44.

1.Как звали сказочную героиню, которая родилась в тюльпане?    (Дюймовочка)
2.В каком городе жили коротышки из сказки Н. Носова «Приключения Незнайки?  

(В Цветочном).
3.В какой сказке подснежники цветут зимой? (Двенадцать месяцев).

4. Какими цветами были украшены балконы домов, где жили Кай и Герда из сказки «Снежная королева»? (Розами)
5.Какие красные цветы невиданной величины усыпили героев сказки В. Волкова «Волшебник Изумрудного города»? (Красные маки)
6. «…Ходил-ходил честной купец и вдруг увидел: на пригорочке далеком цветет цветок красоты невиданной и неслыханной, что ни в сказке сказать, ни пером описать…» Как называется этот цветок? (Аленький цветочек)
7.Какой цветок упал на лапу Азора в диктанте Мальвины из сказки о приключениях Буратино? (Роза)
8.С грядки старушка цветок сорвала,

Девочке Жене его отдала.

В цветке, в лепестках есть волшебная сила.

Их девочка Женя о чем-то просила…

Что надо сказать, лепестки обрывая?

Как называется сказка такая?

(В. Катаев. «Цветик-семицветик»)
За правильные ответы жетон.
	-отвечают на вопросы;

	Заключительная часть (7мин)

Итог.

Рефлексия. 
Цель:
соотнесение цели урока и его результатов, самооценка работы на уроке.
-составляют финальную фразу;
-награждение победителей проекта;
-фото с победителями;

-вручение дипломов победителям игры;

-поздравление, вручение сувениров;
	Наша игра подошла к завершению, мы прошли все станции, разложите на столе все свои жетоны, переверните их и соберите фразу, капитаны команд зачитайте, что у вас получилось?

Слайд 45.

Поздравляем с наступающим новым годом!

Попрошу отдать свои жетоны жюри.

Пока жюри подводит итоги я хочу поздравить наших победителей (Шевченко Ф, Клементьев С. и Григорьев О.). Ребята участвовали во всероссийском фестивале профориентации для детей с ОВЗ, который проводился на базе Томского государственного педагогического университета в конкурсе проектов, номинация «Растениеводство, цветоводство», название проекта «Огород на подоконнике» и заняли почетное второе место и вручить дипломы, удостоверения и памятные призы. Молодцы, ребята.
(Фото победителей с дипломами).

А сейчас мы предоставляем слово жюри.

Объявление результатов и вручение дипломов. 

Ребята, что вам понравилось в игре? Что у вас вызвало затруднение?

Ребята, я хочу поблагодарить вас за активное и успешное участие в игре. Поздравить всех с наступающим новым годом, пожелать вам в будущем году здоровья, мирного неба над головой, успехов в учебе, хороших и верных друзей и подарить не большие сувениры (пазлы с пожеланиями).


	составляют финальную фразу;
-победители проекта выходят в центр класса для награждения;

-фотографируются;

-отвечают на вопросы;

-команды строятся для награждений;


